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 طناب دار بر گردن عامل حمله 
به مأموران پلیس

جوانی که در جریان 
ناآرامی‌های دی‌ سال 
گذشته در اصفهان 
به‌خودروی پلیس 
حمله کرد و با تحریک 
مردم قصد برهم زدن 
امنیت کشور را داشت 
به جرم محاربه اعدام 

شد. به گزارش همشهری، براساس مستندات موجود در 
پرونده، ساسان آزادوار، در جریان درگیری‌های خیابانی 
دی‌ماه در اصفهان، ضمن حضور فعال در اغتشاشات اقدام به 
حمله به نیرو‌های تامین امنیت، ایراد خسارت به‌خودرو‌های 
شخصی با چماق و سنگ، حمله به نیرو‌های انتظامی حافظ 
امنیت و تشویق افراد حاضر در صحنه به آشوب و اغتشاش 

کرده بود.
او در اعترافات خود گفت: جمعیت دور مینی‌بوسی متعلق 
به نیروی انتظامی جمع شده بودند، من هم با سنگ و آجر 
چند ضربه زدم و بعد هم با چوب شیشه عقب و سمت 
راننده را شکستم و به سر مأموری که پشت فرمان بود 
 ضربه زدم. مامور‌ان ریختند و متفرق شدیم و چند متر

آن طرف‌تر چند سنگ و آجر پرت کردیم و من هم 
6-5سنگ پرتاب کردم. با علم و آگاهی از حضور راننده 
در خودرو به‌دنبال تهیه بنزین برای آتش زدن مینی‌بوس 

بودم که موفق نشدم.
او در جلسات دادگاه نیز که با حضور وکیلش برگزار شد 
جزئیات اقدامات خرابکارانه خود را تشریح کرد. در این 

شرایط قضات دادگاه او را گناهکار تشخیص دادند.
در حکم دادگاه آمده است: گزارش‌های نهاد‌های امنیتی، 
مستندات موجود، صحنه بازسازی جرم، کشف چماق 
متعلق به متهم و محتویات مجرمانه کشف شده داخل 
گوشی و دیگر مدارک موجود، بیانگر انگیزه و قصد نامبرده از 
حضور در اغتشاشات بوده است. با توجه به این موارد، اقاریر 
صریح و اظهارات ضد‌ونقیض، او به اتهام محاربه به اعدام 

محکوم می‌شود.
پس از صدور این رأی در دادگاه، این پرونده در دیوان عالی 
کشور نیز مورد بررسی قرار گرفت و در نهایت با تأیید این 
حکم در دیوان و پس از طی مراحل قانونی، محکوم بامداد 

پنجشنبه اعدام شد.

داخلی

کشف یک تن مواد‌مخدر در کویر
تکاوران پلیس در جریان درگیری با قاچاقچیان مسلح ضمن 
هلاکت 3نفر از آنها یک تن انواع مواد‌مخدر کشف کردند. به 
گزارش همشهری، از چند روز قبل به پلیس استان کرمان 
خبر رسید که قاچاقچیان مسلح قصد دارند محموله‌ بزرگی از 
مواد‌مخدر را از طریق کویر شهداد منتقل کنند. در این شرایط 
بود که مأموران یگان تکاوری ابوذر به کمین قاچاقچیان 
نشستند. تکاوران در یک عملیات شبانه در عمق کویر 
سدراه اعضای این باند شدند و در عملیاتی که با چند ساعت 
تعقیب و مراقبت و تیراندازی دوسویه همراه بود، موفق شدند 
خودروی حامل بیش از یک تن مواد‌مخدر را متوقف کنند و 
3شرور مسلح را به هلاکت برسانند. سردار جلیل موقوفه‌ای، 
فرمانده انتظامی استان کرمان در این‌باره گفت:‌ مأموران در 
این عملیات موفق شدند چند قبضه سلاح جنگی، آرپی‌جی و 

مقادیر زیادی مهمات کشف کنند.

بازداشت زورگیران پایتخت
زورگیران خشن که یکی 
از طعمه‌هایشان را ربوده 
و با شلیک 2گلوله او را 
مجروح کرده بودند در 
عملیات ضربتی پلیس 
دستگیر شدند. به گزارش 
همشهری، اعضای این باند 
مخوف که 4نفر هستند 
در ساعات پایانی شب و با 

استفاده از سلاح گرم از شهروندان زورگیری می‌کردند. 
آنها در یکی از زورگیری‌هایشان مردی را که از قبل 
شناسایی کرده بودند با تهدید همراه خود به منطقه‌ای 
خارج از شهر بردند و اموال ارزشمند او شامل ۴۰ هزار 
دلار، مقادیری طلا و تلفن همراه را سرقت و او را در حاشیه 
شهر رها کردند. زورگیران در جریان این سرقت، این مرد 
را با شلیک گلوله از ناحیه دست و شکم به‌شدت مجروح 
کردند. به‌دنبال این سرقت مأموران پلیس آگاهی در 
عملیاتی ضربتی موفق شدند هر 4عضو باند را دستگیر و در 
بازرسی از مخفیگاهشان سلاح و بخشی از اموال مسروقه 

را کشف کنند.

به گزارش همشهری، این پرونده بیست و سوم آذر1395 
به جریان افتاد. آن روز در جریان درگیری در یکی از 
محله‌های پایتخت جوانی ۳۴ساله به نام سجاد به قتل رسید. 
بررسی‌های اولیه نشان می‌داد عامل این جنایت همسایه‌ 
37ساله مقتول به نام مهدی است. او از محل حادثه گریخته 
بود و شاهدان می‌گفتند که همه‌چیز در عرض چند دقیقه 
رخ داده؛ مشاجره‌ای کوتاه که ناگهان به درگیری فیزیکی 
انجامید و مهدی که به‌شدت عصبانی شده بود، با وارد آوردن 
ضربه‌ به وسیله میله آهنی بر سر سجاد، جان او را گرفته بود.

اعتراض به بوی زباله

در ادامه تحقیق از همسایه‌ها معلوم شد ریشه درگیری قاتل 
و مقتول بر سر زباله بوده است. مهدی بارها به سجاد تذکر 
داده بود که زباله‌ها را جلوی در ساختمان نگذارد و آنها را تا 
سر کوچه، جایی که سطل شهرداری قرار دارد، ببرد. یکی از 
ساکنان محل به مأموران گفت: چندبار سر همین موضوع 
بحث کرده بودند. هر بار هم با دلخوری تمام می‌شد. امروز 
هم اولش فقط صدای جر و بحث می‌آمد، اما ناگهان صداها 
بالا رفت و بعد همه‌چیز خیلی سریع اتفاق افتاد. مهدی، 
سجاد را هل داد و سپس میله‌ای را که کنار باغچه افتاده بود 

برداشت و ضربه مرگباری بر سر سجاد وارد کرد.

۲۴ ساعت بعد

با این اطلاعات تحقیقات برای دستگیری قاتل آغاز شد 

تا اینکه 24ساعت بعد، وی به کلانتری رفت و خودش را 
تسلیم کرد. او گفت: آن روز وقتی دیدم سجاد دوباره کیسه‌ 
زباله را جلوی ساختمان ما گذاشته، عصبانی شدم. رفتم 

جلو و اعتراض کردم. گفتم زباله را ببرید سر کوچه، 
سطل آنجاست. سجاد ناراحت شد و با لحن بدی 
با من صحبت کرد. بحث بالا گرفت. حرف‌هایی 
بینمان رد و بدل شد که هر دوی‌ ما را عصبانی‌تر 
کرد. من هم کنترلم را از دست دادم و هلش دادم. 

او روی زمین افتاد. ناگهان چشمم به یک 
میله آهنی افتاد که کنار باغچه بود. ‌ای 

کاش میله آنجا نبود. اصلا کنترلی بر 
رفتارهایم نداشتم. میله را برداشتم 
و آنچه نباید اتفاق افتاد. همان 
موقع ترسیدم و فرار کردم، اما یک 
شب بیشتر نتوانستم دوام بیاورم. 
آنقدر عذاب وجدان داشتم که 
تصمیم گرفتم خودم را تسلیم کنم.

حکم قصاص 

مهدی چند وقت بعد پای میز محاکمه 
قرار گرفت. در جلسه دادگاه، اولیای دم 
درخواست قصاص کردند و در نهایت 
قضات نیز حکم به قصاص قاتل دادند. 
بعد از مدتی حکم در دیوا‌ن‌عالی کشور 
تأیید و پرونده برای اجرای حکم به اجرای 
احکام ارسال شد. حتی یک‌بار نیز مقدمات 
اجرای حکم فراهم شد و مهدی تا پای 
چوبه دار رفت، اما در واپسین لحظات، با 
گرفتن مهلت از خانواده مقتول، اجرای 

حکم متوقف شد.

نذری برای بخشش

ماه‌ها از این ماجرا گذشت؛ خانواده مقتول 
همچنان داغدار بودند و خانواده قاتل در 

اضطراب اجرای حکم. در همین ایام، همزمان 

با آغاز جنگ تحمیلی سوم در کشور، برادر و برادرزاده‌های 
مهدی)قاتل( تصمیمی گرفتند که مسیر پرونده را تغییر 
داد. آنها نذر کردند برای جلب رضایت اولیای دم، به 
مردم آسیب‌دیده در جنگ کمک کنند. داوطلبانه 
در کنار امدادگران هلال احمر و آتش‌نشانی 
حاضر شدند و در عملیات امدادرسانی، 
آواربرداری و کمک به مصدومان مشارکت 
کردند. شانه به شانه نیروهای امدادی، به 
خانواده‌هایی که خانه‌هایشان آوار شده بود 
کمک‌رسانی کردند. خبر این اقدامات به گوش 
خانواده مقتول رسید. آنها که همچنان 
داغدار بودند وقتی از این ماجرا باخبر 

شدند تصمیم مهمی گرفتند.

وقتی یک نذر ساده مسیر پرونده قتل را تغییر داد

بخشش به شرط کمک به جنگ‌زدگانبخشش به شرط کمک به جنگ‌زدگان

هلاکت ۲ شرور مسلح در سیستان و بلوچستان
مرکز اطلاع‌رسانی پلیس سیستان و بلوچستان، از درگیری نیرو‌های پلیس با اشرار مسلح در منطقه دامن 
شهرستان ایرانشهر و هلاکت 2 شرور خبر داد. این اشرار به‌سوی مأموران که مشغول گشتزنی بودند 

تیراندازی کردند که با واکنش آنها 2نفر از اشرار به هلاکت رسیدند و 2نفر دیگر نیز مجروح شدند.

جان‌باختن کودک ۱۰ ساله در رودخانه 
پیکر پسر 10ساله‌ای که در یکی از رودخانه‌های فصلی غرق شده بود پس از 3ساعت تلاش از آب گرفته شد. 
این حادثه در رودخانه فصلی تاج‌آباد شهر خورموج واقع در استان بوشهر اتفاق افتاد و به‌دنبال آن با تلاش 

نیروهای امدادی پیکر این کودک از آب بیرون کشیده شد.
ظامی
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ر
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صفحه‌آرا: علی حسنی

شرطی برای بخشش
پس از برگزاری نشست‌هایی میان 
2خانواده و با وساطت اعضای تیم صلح 
و سازش، اولیای دم اعلام کردند حاضرند 
از حق قصاص بگذرند؛ اما شرطی برای این 
بخشش تعیین کردند. شرط آنان این بود 
که مهدی پس از آزادی، به شهرستان‌های 
آسیب‌دیده از جنگ برود و به خانواده‌هایی 
که خانه‌هایشان تخریب شده کمک کند؛ 
در بازسازی منازل مشارکت داشته باشد 
و برای تهیه وسایل ضروری زندگی به آنان 
یاری برساند. این شرط مورد پذیرش قاتل 
و خانواده‌اش قرار گرفت و رضایت رسمی 
اعلام شد. به این ترتیب، مردی که یک‌بار 
تا پای چوبه دار رفته بود، از مجازات مرگ 
رهایی یافت. اکنون با طی مراحل قانونی، 
مهدی در آستانه آزادی قرار دارد و بی‌صبرانه 
منتظر است تا درهای زندان گشوده شود و او 
آستین‌هایش را برای کمک به افراد آسیب‌دیده 
از جنگ تحمیلی، بالا بزند. خودش گفته که 
می‌خواهد شبانه‌روز کار کند و برای 
افرادی که خانه‌هایشان تخریب شده، 

وسایل ضروری تهیه کند.

گروه حواث| پرونده 

گزارش
از یک  قتلی که 
مشاجره ساده بر سر 
کمک کند، از قصاص او گذشتند. سوم دچار خسارت شدید شده‌اند به افرادی که در جنگ تحمیلی خانواده مقتول با شرط اینکه قاتل سال‌ها به بخشش قاتل ختم شد. انداختن زباله آغاز شده بود، پس از 

معرفی گیلان به‌عنوان »استان معین« اقتصاد ایران 
هادی حق‌شناس، استاندار گیلان: استان گیلان با دارا بودن مرز دریایی، زمینی و هوایی و ظرفیت 
ترانزیت ۳۰ میلیون تنی می‌تواند »استان معین« اقتصاد ایران باشد و جایگزین مسیرهای جنوبی و به 

قطب تجارت و تولید تبدیل شود.‌

آغاز جریان سفر از مسیر جشن بومگردی‌ها 
مصطفی فاطمی، مدیرکل دفتر توسعه گردشگری داخلی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: 
تسهیل فرآیندهای اداری و بازسازی برند گردشگری ایران با همکاری دولت و بخش خصوصی برای آغاز جریان 

سفر از مسیر جشن بومگردی‌ها برنامه‌ریزی شده‌است.

کوتاه‌‌تر از گزارش 

 پاکسازی آلودگی نفتی
از جزیره لاوان

به مالدیو ایران مشهور است؛ جزیره‌ای در دل آب‌های خلیج همیشه 
فارس، سومین جزیره بزرگ ایران در آب‌های جنوبی کشور که با 
سواحل بکر با ماسه‌های سفید، آب‌های زلال و همچنین صخره‌های 
مرجانی مشهور است. در فاصله 1.5کیلومتری جزیره لاوان، جزیره 
کوچک و بکر شیدور یا مارو هم قرار دارد؛ جزیره‌ای غیرمسکونی که 
به‌دلیل تنوع زیستی و گونه‌های منحصر به فرد گیاهی و جانوری، 
تحت حفاظت سازمان محیط‌زیست است و لاک‌پشت‌های دریایی از 
اواسط اسفند تا اوایل مرداد برای تخم‌گذاری به سواحل آن می‌آیند. 
سواحل زیبای این دو جزیره اما در جریان جنگ تحمیلی سوم 
در نتیجه انفجار انبار نفت پس از آخرین حمله دشمن آمریکایی 
-‌صهیونیستی بعد از اعلام آتش‌بس دچار آلودگی شدید شده 
است؛ نفت خام، تمام سطح سواحل جزیره‌های مارو و لاوان را در 
خلیج‌فارس پوشانده است، آن هم درست در فصل لانه‌گزینی و 
تخم‌گذاری لاک‌پشت‌های دریایی. با وجود این، مدیرکل حفاظت 
محیط‌زیست استان هرمزگان در گفت‌وگو با همشهری خبر می‌دهد 
که تا امروز هیچ تلفاتی از لاک‌پشت‌های دریایی در این سواحل 
گزارش نشده است. حبیب مسیحی تازیانی می‌گوید: تا‌کنون با 
کمک خود تاسیسات پالایشگاهی بخش زیادی از آلودگی نفتی در 
سواحل ماسه‌ای جمع‌آوری شده که‌ در سواحل صخره‌ای به‌دلیل 
سطح سخت جمع‌آوری آلودگی سخت‌تر بود، اما در این سواحل هم 

بخشی از آلودگی جمع‌آوری شده است.
مدیرکل حفاظت محیط‌زیست استان هرمزگان با اشاره به 
پایش‌های روزانه در سواحل برای بررسی خسارت‌ها، تصریح می‌کند: 
خوشبختانه تا‌کنون تلفات لاک‌پشت‌ در این منطقه نداشته‌ایم، اما 
به هر حال این آلودگی نفتی به سرعت از اکوسیستم پاک نمی‌شود 

و تبعات ماندگاری بر ساحل صخره‌ای و مرجان‌ها خواهد گذاشت.‌

قرار شبانه با کتاب
 کتابخانه‌های سیار در 5شهرستان استان فارس
در تجمعات شبانه، پاتوق کتاب‌دوستان شده‌اند
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صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

فیلم خبر»پاکسازی آلودگی نفتی از 
 جزیره لاوان‌« را با اسکن
 این کیوآرکد ببینید.

 کتابخانه‌های سیار 
در تجمعات شبانه استان فارس

سرزمین من‌ | تجمعات شبانه در شهرستان‌های فارس با حال‌وهوای کتاب و 

کتابخوانی گره خورده‌است. کتابخانه‌های سیار استان مدتی است در کنار گزارش
موکب‌ها در تجمعات شبانه حضور دارند. حاضران هم می‌توانند در مدت 
حضورشان مطالعه کنند و هم با عضویت در کتابخانه سیار کتاب به امانت ببرند. کتابخانه‌های سیار 

در شیراز و برخی دیگر از شهرستان‌های فارس با حضور کتابداران دایر است.‌

درخواست برای اطلس ایران

کتابخانه سیار در تجمعات شبانه انگار از 
موکب‌های دیگر شلوغ‌تر است. کتابدار در 
حال تورق اطلس ایران است و وقتی به تنگه 
هرمز می‌رسد، پرسش نوجوانان شروع می‌شود. 
کنجکاوی نوجوانان سبب شده که هر شب 
تعدادی از اطلس‌های ایران به امانت برده شود. 
برخی هم از فرصت چندساعته استفاده و بخشی 
از کتاب مورد علاقه‌شان را در کنار کتابخانه 
سیار مطالعه می‌کنند. حسین آزادی یکی از 
کتابدارانی است که این شب‌ها در کتابخانه 
سیار حضور دارد و مردم را برای انتخاب کتاب 
راهنمایی می‌کند. او به همشهری می‌گوید: 
»کتاب در تجمعات شبانه مردم حسابی جای 
خودش را باز کرده است. راستش انتظار چنین 

استقبالی را نداشتیم.« 
آزادی با بیان اینکه تنوع کتاب‌های کتابخانه 
سیار بسیار است و هر کتابخانه سیار حدود 
2500جلد کتاب دارد، می‌افزاید: »این شب‌ها 
مردم بیشتر به‌دنبال دایره‌المعارف، کتاب‌های 

تاریخ ‌ و نقشه ایران هستند. برخی هم به‌دنبال 
کتاب‌هایی هستند که از سوی رهبر شهید به 

رشته تحریر درآمده‌است.« 
او توضیح می‌دهد: »برخی از افراد کتابی از 
ما می‌خواهند که در کتابخانه سیار نیست و 
با جست‌وجوی اینترنتی به آنان می‌گوییم 
کتاب مورد نظرشان در کدام کتابخانه شیراز 

موجود است.«
آزادی می‌افزاید: »خوشبختانه در این شب‌ها 
استقبال برای عضویت در کتابخانه هم بسیار بود. 
نام و نشانی تمام کتابخانه‌های شیراز در اختیار 
مردمی که به تجمعات می‌آیند، قرار می‌گیرد. 
آنان هم انتخاب می‌کنند که تمایل دارند عضو 

کدام کتابخانه باشند.« 
آزادی می‌گوید که در کتابخانه سیار مسابقاتی 
هم برای بچه‌ها برگزار می‌شود و کتاب یا نشریه 
جایزه می‌گیرند. کتابخانه‌های سیار در هر 
شهرستان هر شب در یک‌میدان حضور دارند 

تا همه مردم به کتاب دسترسی داشته باشند.‌

تامین محتوای فرهنگی

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی فارس 
به همشهری می‌گوید: »حضور  
کتابخانه‌های سیار در تجمعات شبانه 
به‌نوعی تامین محتوای فرهنگی‌را برای 
خانواده‌ها و دریافت کتاب‌آسان کرده‌است. کتابخانه‌های 
سیار علاوه بر شیراز در اقلید، کازرون، مرودشت و داراب 
 نیز دایر است و با حضور 100کتابدار به‌صورت شیفتی

 اداره می‌شود.« محمدحسین فیروزی تأکید می‌کند: 
»کتابخانه‌های سیار از خدمت اصلی خود و حضور در روستاها 
غافل نیستند و روزها در روستاها خدمت‌رسانی می‌کنند و 
شب‌ها به تجمعات مردمی می‌آیند.« در کنار کتابخانه‌های 
سیار موکب‌های فرهنگی نیز حضور دارند. خدمات فرهنگی از 
ایستگاه نقاشی برای کودکان تا کاردستی و بازی‌های گروهی 

هم در کنار کتابخانه سیار برقرار است. ‌

محمدحسین فیروزی 
 مدیرکل کتابخانه‌های

عمومی فارس:
تا زمانی که اجتماعات مردمی 

در خیابان‌ها تداوم یابد، 
کتابخانه‌های سیار فارس نیز 
در میان مردم حاضر می‌شوند 
تا به آنان خدمات فرهنگی و 

کتابخانه‌ای ارائه کنند‌

‌

یکی از بیشترین کتاب‌هایی 
که مردم درخواست مطالعه 
دارند کتاب »خون دلی که 

 لعل شد« است.
  این کتاب خاطرات

رهبر شهید از زندان‌ها و 
تبعید دوران مبارزات انقلاب 

اسلامی است‌

 نذر ساندویچ فلافل
 برای تجمعات شبانه 

آشپزها و کارکنان رستورانی در شهرستان حمیدیه یک دهه قبل 
از اربعین رستوران را تعطیل می‌کنند و با راه‌اندازی موکب هیئت 
امام المبین‌فقط و فقط برای زائران حسینی غذا می‌پزند و از آنان 
پذیرایی می‌کنند. اهالی این موکب می‌گویند که چندسالی است 
این کار برکت زندگی‌شان شده و 10روز تعطیلی رستوران هیچ 
ضرر مالی‌ای برایشان نداشته‌است. آنها با آغاز جنگ تحمیلی سوم 
هم بیکار ننشستند و طبق کاری که از دستشان برمی‌آمد برای 
رزمندگان اسلام غذا درست کردند. جواد بیات یکی از آشپزهای 
رستوران به همشهری می‌گوید: »با آغاز جنگ تحمیلی سوم برای 
رزمندگان اسلام، نیروهای بسیج و نیروهای انتظامی غذا درست 
می‌کردیم. اهالی هم وقتی دیدند نیت ما چیست به‌صورت خودجوش 
و داوطلبانه پای کار آمدند و نذورات خود را برای ما آوردند.« به‌گفته 
او، در روزهای جنگ تحمیلی علاوه بر گرداندن رستوران حدود 
150پرس غذا در وعده ناهار یا شام برای مدافعان وطن می‌پختند. 
بیات ادامه می‌دهد: »یکی از شب‌ها خانواده‌ای نذر کرده بود که 
ساندویچ فلافل بدهد و با کمک خیران آن شب را هم برای رزمندگان 
و هم برای افرادی که در تجمعات حضور داشتند، ساندویچ فلافل 
 درست کردیم.«  حجم بالای کار سبب شد تا جواد بیات در این

2 ماه زمان کمتری را کنار خانواده باشد. با این حال خانواده نه‌تنها 
گله‌ای ندارند، بلکه مشوق او هم هستند.‌ احمد حلاف، یکی دیگر از 
آشپزهای رستوران است که در تمام این مدت به نیت پیروزی اسلام 
مشغول کار بود‌. او به همشهری می‌گوید: »به قدری نذورات مردم 
زیاد بود که علاوه بر غذا درست کردن برای رزمندگان، برخی شب‌ها 
حلوا درست می‌کردیم و بین مردم در تجمعات شبانه می‌بردیم.« 
‌‌حلاف ادامه می‌دهد: »با اعلام آتش‌بس تقریبا هفته‌ای یک شب 
برای رزمندگان و افرادی که آماده‌باش هستند، غذا درست می‌کنیم 

و نذورات مردم را برای تجمعات شبانه می‌بریم.«‌‌
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2,500
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